

残疾人工作者王雅丽

“不管困难有多大，都要尽全力”

“从事残疾人工作者已17年了，给我最大的感悟是，不仅要有娴熟的业务技能，更要带着感情去做，带着责任去做，用细心传递真情，用真情走出一条爱心道路。”3月3日全国爱耳日前夕，市特殊儿童康复教育中心80后残疾人工作者王雅丽接受记者采访时，道出了她的心声。

市特殊儿童康复教育中心成立于2005年，两年后成立了语训部，王雅丽是该中心第一名听障儿童康复教师。从刚成立之时只有4名听障儿童，到现在已发展成为晋北地区唯一的市直公立特殊儿童康复教育训练机构，少不了王雅丽的辛勤付出。

王雅丽说，语训部刚成立时，只有她一名教师，而在此之前，自己也只是从事过普教工作，所以一切都需要从零学起。为了教学生发好一个音、学会一个字，除参加各种专业培训外，她还不断将书中学到的知识运用到实际教学中，再通过实践总结出更实用的教学方法。“每每看到家长把孩子送到这里，我就暗自下决心，不管困难有多大，都要尽全力帮助孩子康复。”

今年18岁的阳阳（化名）是一名听障人士，目前正在普校读高二。多年来，王雅丽时常会接到阳阳爷爷的问候电话，在阳阳爷爷心里，王雅丽是他一辈子不能忘记的恩人。原来，阳阳的母亲是一名听障人士，父亲患有肢体残疾。阳阳



王雅丽给听障儿童上课

本报记者 于宏 摄

自出生后，一直由爷爷奶奶照顾。因患有大前庭性耳聋，2008年，4岁多的阳阳来到该中心做康复，复康教师就是王雅丽。经过一年多的康复，阳阳回到普幼学校学习。然而两年后，当阳阳即将上一年级时，突然有一天听力全无。阳阳的爷爷找到王雅丽，王雅丽一边为阳阳做康复训练，一边帮助他申请国家资

助的免费人工耳蜗。没过多久，阳阳植入免费人工耳蜗，经过康复训练，重建听力系统，并顺利进入普校学习。

如今，市特殊儿童康复教育中心有了整套完善的听力康复方法，这都是由王雅丽主持建立起来的。多年来，她还手把手带出多名教学骨干。

2017年下半年，王雅丽主持该中心

工作后，她从日常教学实践中总结经验，结合一些残疾孩子的实际需求，先后针对智力残障儿童和自闭症儿童成立了启聪部、启星部。2020年，又成立了综合康复部，为语训部、启聪部、启星部中存在肢体残疾的儿童提供康复训练。中心从成立至今，先后接收听力、智力、自闭等特殊儿童300多名，大多得到了良好的康复，获得了家长的好评。

“2020年底机构整合后，特殊儿童康复教育、残疾人就业培训、残疾人辅具的适配和发放，三部门‘合三为一’，作为部门负责人和一名残疾人工作者，我感觉自己肩上的责任更大了。未来，我们中心的所有残疾人工作者将以爱心为服务底色，在提升特殊儿童康复质量、帮扶残疾人就业创业等方面多点发力，促进残疾人的全面发展和共同富裕。”王雅丽信心满满地说。

本报记者 双红



学雷锋纪念日到来之际

多家单位员工无偿献血

本报讯（记者 丁亚琴）“我能献血吗？”“间隔多长时间可以再献一次？”“我今天打算献400毫升。”……在“3·5”学雷锋纪念日到来之际，我市多家爱心单位的工作人员以无偿献血的方式传承雷锋精神。

为方便职工就近献血，近日，市中心血站的献血车会提前来到指定的流动献血点。

来自大同北高速公路公司阳高收费站、大同北高速公路管理有限公司以及方特欢乐世界等爱心单位的工作人员，利用工作轮休时间自发排队，经过手消、查验“两码”、测量体温等“防疫关”后，积极配合工作人员依次进行信息登记、填表、化验、献血。

市中心血站工作人员表示，团体献

血能快速补充血液库存，缓解临床用血压力。近日，市民献血的热情比之前高涨不少，一方面是由于天气转暖，另一方面是在学雷锋纪念日的推动下，不少人希望通过献血的方式表达自己的爱心。目前，许多单位进行了预约献血，用实际行动弘扬雷锋精神。

学雷锋志愿者接受免费体检

本报讯（记者 杨昱郁）“你们平时学雷锋做好事，默默地为大家奉献，今天让我们为你们服务一次。”近日，我市一家爱心医院护士对前来免费体检的市学雷锋联组协会志愿者说。

在当日的体检中，志愿者们在外科、内科、彩超室等多个科室依次进行腹部彩超、胸部透视、肝功能、肾功能以及血

脂、血压等多个项目的体检。从2004年起，这家爱心医院每年都为市学雷锋联组协会的志愿者进行免费体检。

市学雷锋联组协会自成立以来，做好人好事2万余件，为困境学生累计捐款10万余元，始终以雷锋为榜样，做公益促和谐。协会的志愿者中有党员、团员、少先队员，有职工、农民、学生，他们

活动的足迹遍布城市乡村、学校工厂、社区部队。



防诈骗宣传深入企业

活动中，民警通过发放宣传资料，现场讲解等形式，让职工了解常见的电信诈骗手段，提醒他们“不理不信不转账”防诈骗底线。

同时，为了更好地提高企业职工预防

电诈的侵入，民警还动员职工下载安装注册“国家反诈中心”APP，并通过面对面、一对一的方式，教职工如何安装使用，识别和阻断各类电信网络诈骗信息，从而更好地预防电诈。

交通安全宣传进幼儿园

交通指挥手势的意义，以图文并茂的方式向孩子们普及交通安全知识，并向他们发放“我是小小交通警察”卡通画册，通过课堂问答的互动方式，帮助孩子们掌握交通安全知识。别开生面的课堂、生动有趣的

讲解给孩子们留下深刻的印象，让他们增长了安全防范知识。

民警还重点讲解了“一盔一带”，要求孩子们在乘坐电动车、摩托车、三轮车时戴好头盔，乘坐汽车时要系好安全带。

一“跑分”团伙被捣毁

涉案金额1.3亿元

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局破获一起专门为境外电信网络诈骗、网络赌博团伙提供“跑分”洗钱服务的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人10名。

近期，市公安局反诈中心和灵丘县公安局发现了一条线索，有人协助境外的网络赌博诈骗团伙提供“服务”抽取佣金。为严厉打击整治涉“两卡”违法犯罪活动，坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势，两单位通力合作、重拳出击，经过4天的排查和蹲点守候，办案民警于2月21日将10名犯罪嫌疑人抓获，扣押涉案银行卡17张、手机13部。

经查，该犯罪团伙长期收售大量银行账户为境外诈骗团伙进行“跑分”洗钱，涉案金额高达1.3亿元。目前，10名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

谎称办身份证实施诈骗

一男子被刑拘

本报讯（记者 尚铁军）近日，天镇县公安局经过两个多月的缜密侦查，成功侦破一起诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

2021年12月7日，天镇发生一起诈骗案件，一男子以能办理身份证为由，诈骗他人3.15万元。案件发生后，县公安局成立侦破专班，经调查研判，很快锁定犯罪嫌疑人韩某（男，40岁，天镇县南高崖乡人）。随后，办案民警循线追踪、跨区域协作、架网布控，于今年2月21日在朔州市山阴县将外逃的韩某抓获。

经审，犯罪嫌疑人韩某交代了从2021年2月以来，以能办理身份证为由，先后诈骗受害人李某菲3.15万元的犯罪事实。目前，韩某已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。